



微信公众号:yzlnb365

有奖新闻热线：

0311- 88629212

燕趙老年報

不 / 只 / 精 / 彩 还 / 有 / 关 / 爱

2024年
11月29日
星期五
甲辰年十月廿九
总第 2991 期
今日八版

新闻一句话

河北

■ 11月26日,2024/2025河北承德冰雪温泉旅游季启幕,本届旅游季以“嬉塞外冰雪 沐热河温泉”为主题。

■ 目前,沧州南大港湿地已观测到鸟类272种,南大港再次成为全球鸟类的“客栈”。

国内

■ 11月28日,第十一批43位在韩中国人民志愿军烈士遗骸及495件遗物搭乘运-20专机回国。

■ 国家卫健委等七部门公布指导意见,到2025年底,各紧密型医联体(含城市医疗集团和县域医共体)实现医联体内医疗机构间全部项目互认。

■ 截至11月,全国累计已有24个省(区、市)建立了28个跨省流域生态保护补偿机制,我国一半左右的森林、草原已纳入补偿范围。

■ 2024年“宪法宣传周”活动将于12月1日启动。

■ 11月27日,国家中医药局等印发通知,其中提出接诊医师落实首诊负责制,为患者提供转诊服务。

■ 公安部等四部门联合印发《电信网络诈骗及其关联违法犯罪联合惩戒办法》,将于12月1日起正式施行。

■ 截至2024年11月,“中国天眼”发现脉冲星数量已突破1000颗,超过同一时期国际其它望远镜发现脉冲星数量的总和。

■ 11月27日,黄河内蒙古三湖河口至头道拐河段首次出现流凌,标志着黄河正式进入2024-2025年度凌汛期。

■ 世界羽联2024年第48周世界排名公布,冯彦哲/黄东萍首次登顶世界第一。

■ 国家林草局消息,目前全球大熊猫圈养种群数量已达757只,种群结构持续向好。

■ 近日,四川、青海、重庆三地共同开展了“居民养老现状线上消费调查”活动,调查显示超70%老人倾向于居家养老。

■ 山西考古研究院公布运城夏县崔家河遗址考古发掘资料,该遗址属于距今5000余年的仰韶中期庙底沟文化,并出土一件同时期罕见的彩陶鱼纹盆。

国际

■ 美国财政部发布最新数据显示,美国联邦政府债务总额达到36.035万亿美元,创历史新高。巨额财政赤字是导致美国联邦政府债务总额攀升的主要原因。

■ 当地时间11月27日,澳大利亚联邦议会众议院通过法案,禁止16岁以下未成年人使用社交媒体。

■ 德国就业市场长期高度依赖外籍劳工,据乐观估计,德国在2040年前每年需要28.8万外籍劳工来填补人力缺口。

为老服务“最后100米”打通了 “养老服务顾问”让我们真方便

本报讯 (记者 杜雅楠)

“您好,我想了解一下小区周边有没有实惠的助餐点。”11月27日,住在石家庄市桥西区君晓家园小区的穆武进,来到家附近的西里街道养老服务顾问站点,寻求工作人员的帮助。据了解,西里街道养老服务顾问站点成立以来,平均每天要为30余位社区居民提供帮助。截至目前,石家庄市内五区已经建成64个街道级“养老服务顾问”站点,4个区级指导中心,真正打通了为老服务“最后100米”。

“您今年是78岁,腿脚也挺利索的。”随后,工作人员根据穆武进的年龄、住址和身体情况,推荐他到附近的西

里小区国营大食堂用餐。

“我们每个月都会组织一场养老服务顾问政策宣传活动,为的就是让更多老年朋友了解养老服务顾问的服务内容。”桥西区养老服务顾问指导中心负责人武贵芬说,今年5月,桥西区进行了“养老服务顾问”试点建设。

“目前老人们咨询最多的就是住养老院、雇保姆以及老年助餐等问题。”武贵芬说,他们会根据老人的具体情况,比如年龄、身体状况和家庭状况等,再结合老人提出的要求给他们“量身定制”。截至目前,桥西区养老服务顾问已经为近3000位老人提供了服务。

记者通过采访了解到,除

了为老人介绍养老院、保姆等,“养老服务顾问”们还会帮助老人解决生活上的小难题。比如网购、买菜买药,甚至提供心理疏导等。

今年75岁的郑兴军家住新华区铁路小区。前段时间,郑兴军在淘宝上看中了一双布鞋,便果断下了单。“布鞋送到家,我试了试,发现大小不太合适。”郑兴军说,由于自己只会简单的网购操作步骤,他一时不知道怎样完成退换货。“孩子们工作忙,这点小事不值当让他们专门跑一趟。”

为此,郑兴军来到家门口的革新街道养老服务顾问站点咨询。“工作人员特别有耐心,不仅帮我完成了退换货,还特意把操作步骤写到了纸

正定荣国府新添“雪景”

最近,石家庄正定荣国府景区,为游客们带来了一场名为“冬日情书”的雪景盛宴。

每当夜幕降临,定时举办的飘雪活动都会将整个景区装点得如同童话般梦幻,绚烂的灯光将古典建筑的优美线条活灵活现地勾勒出来,仿佛让游客置身于《红楼梦》的经典场景中。

据悉,即日起到12月31日,荣国府景区每天18:00、19:00和20:00有降雪表演,每场表演持续30分钟。

本报记者 张可心 报道 通讯员 赵世元 摄



助老一招鲜

厦门

助餐点吃饭有补助

近日,厦门市市民政局召开新闻发布会对《厦门市老年助餐补助管理办法》进行解读。

据介绍,在用餐补助方面,对享受助餐服务的厦门市户籍年满65周岁及以上的老年人等人群,予以每人每次3元用餐补助,每天最多补助一次,但当次用餐消费不低于10元方可享受该补助。

据《福建日报》

石家庄市区订户请注意

如果您没收到报纸

请拨打 88629333

义务给800多户邻居解决难题

省会筑境嘉园社区有位“万能工匠”

本报记者 李晨阳

11月27日上午,家住石家庄市筑境嘉园小区的赵晓琨像往常一样,背上了他的工具包,帮着邻居维修卧室门锁。“没必要换锁,只是弹簧坏了,我一会儿从家里拿一个换上就行了。”赵晓琨一边检查门锁情况,一边耐心地向邻居解释。

今年61岁的赵晓琨是原石家庄国棉四厂的退休工人。工作时,他负责车间织布机的维修工作。2019年,办理病退手续的赵晓琨并没有选择安享晚年,而是决定发挥自己的专长,义务帮邻居们维修家电、管道、水电等服

务。慢慢地,他也成了邻居们交口称赞的“万能工匠”。

“虽然小区只有三栋楼,却居住着800多户,小到更换电灯、水龙头,大到安装水暖管道接头,谁家都会遇到一些棘手的问题。”赵晓琨说,家里有需要维修的物品,许多邻居不知道如何下手。

前几天,小区一号楼邻居家的暖气管道接口意外崩裂,开始不断漏水。得知此情况后,赵晓琨立即赶到现场,他发现损坏的位置需要更换零件。“这么冷的天,暖气坏了可不是件小事,得尽快修好。”赵晓琨急忙到五金店去买配件,由于形状比较特殊,连续找了

两三家才买到合适的配件。回到小区后,他马不停蹄地给邻居换上。最后,赵晓琨只收了邻居16元买配件的钱。

筑境嘉园小区老年人占很大一部分。有时候看似简单的小事,也可能给老年人带来困扰。

11月28日上午,小区二号楼一位70多岁的邻居,给赵晓琨打电话说家里的电视机坏了。上门检查后,原来是烦琐的机顶盒操作让邻居忘记了怎么开电视。“我喜欢看电视,平时都是孩子帮忙开。这两天,孩子出差了我就忘了怎么开电视。”邻居说。赵晓琨以老年人易懂的方式耐

心地教这位邻居操作步骤。“如果还是会开,可以随时给我打电话。”

为了能帮助更多的邻居,赵晓琨还主动把自己的电话发到社区居民微信群。“很多老人都没有微信,留下电话也是方便他们遇到突发情况,能第一时间找到我。”

几年来,赵晓琨义务帮邻居们解决难题的事例不计其数。每每得到邻居的赞许,他总是谦虚地说:“我做的都是一些微不足道的小事,只希望通过自己的行动激励更多人伸出援手,共同营造一个更加和谐美好的社区环境。”